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1.ZATIA 
 
1.-  Aurkitu analitiko eta  grafikoki hurrengo funtzioaren definizio-eremua  
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2.- Kalkulatu 1lim 2
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3.- Estudiatu 
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(*) Stirling-en formula aplikatuz. 



4.- Izan bedi 
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.  Estudiatu f funtzioaren 

jarraitutasuna (eten mota adieraziz), deribagarritasuna eta diferentziagarritasuna  
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              (2,5 puntu) 
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 Jauzi infinituko eten gaindiezina 

 
1x =  puntuan: 

(1) 0f =  
1

1 1

1

1 1

lim ( ) lim 0
L( 1)

lim ( ) lim 0
L(1 )

x

x x

x

x x

e ef x
x

e ef x
x

+ +

− −

→ →

→ →

⎧
⎪ = = =⎪ − −∞⎪ ⇒⎨
⎪
⎪ = = =

− −∞⎪⎩

 Jarraitua da 

 
Diferentziagarritasuna: 

0x =  puntuan ez da jarraitua, beraz ezin da deribagarria izan. 
1x =  puntuan: 
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 Ez da deibagarria. 

 
Diferentziagarritasuna: 

0x =  eta 1x =  puntuetan deribagarria ez denez, ezin da diferentziagarria izan. 
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5.- Izan bedi
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a) Aztertu f  funtzioa diferentziagarria ote den (0,0) puntuan. 
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          ( 3 puntu) 
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2.ZATIA 
 
1.- a) Estudiatu ea 2 2 2( , , ) 2 2 0F x y z z xyz xy x y= + − − − + =  ekuazioak ( , )z z x y=  
funtzioa definitzen duen ( , , ) (0,0, 1)P x y z = − puntuaren ingurune batean. 
b) Aztertu ( , )z z x y=  funtzioak muturrik ote duen ( , ) (0,0)Q x y =  puntuan eta 
baiezko kasuan sailkatu. 

(2,5 puntu) 
 
a) i) ( ) 2 2 0F P = − + =  
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Orduan, ( , )z z x y∃ =  diferentziagarria ( , , ) (0,0, 1)P x y z = −  puntuaren ingurune batean 
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2.- Estudiatu 
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1I  integralaren izaera aztertzeko erabiliko dugun integral eredua: 
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Eta konparaziozko irizpidea aplikatuz: 
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Baldin 1m =  integral eredua dibergentea da, beraz 1I  dibergentea da. Orduan I 
dibergentea da. 



3.- Izan bitez ( , , ) 2F x y z x i z j y k= ⋅ + ⋅ + ⋅
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 3 eremu bektorial. 
Adierazi, arrazoituz, hurrengo baieztapenak zuzenak ote diren: 
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4.- Izan bedi hurrengo gainazalek mugaturiko V solidoa: 
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a) Kalkulatu V solidoaren bolumena. 
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 (5 puntu) 
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Zilindrikoetan adieraziz: 
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b) ( )2
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Baita Stokes-en teorema erabiliz ere egin daiteke: 
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